

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表（第十批）

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	X3YN202405180042	曲靖市麒麟区迎霞路盛世锦华小区“建水鸡脚王”烧烤店油烟刺鼻直排，噪声扰民，下水道散发臭味。	曲靖市	大气，噪音	1.该烧烤店烤制食物使用一台烧烤车，自带油烟收集净化功能，排烟管道上安装有油烟净化器，现场核实时两台净化设备均正常运行。经监测，烧烤油烟达标排放。 2.油烟净化装置运行产生轻微噪声，加之夜晚营业期间，偶尔有顾客大声喧哗，存在噪声扰民问题。 3.该烧烤店门前因污水管道狭小容易导致管道堵塞，加之清掏不及时，造成污垢沉积后散发臭味。	基本属实	2024年5月30日前对排烟管道	1.已督促业主对油烟净化装置定期清洗并做好台账记录。 2.已督促业主在营业区域张贴“文明用餐”温馨提示、及时劝导就餐人员文明用餐，避免高声喧哗扰民，于2024年5月30日前对排烟管道安装消音设备，降低噪声。 3.2024年5月22日已完成清淤疏浚，解决了下水道堵塞问题。	阶段性办结	无
2	X3YN202405180004	曲靖市宣威市双河乡皇卫村委会潘家院子村西宣威市花月煤矿开采导致雨季山体滑坡，严重破坏生态环境；村内路面、房屋、土地开裂下沉塌陷，开采时放炮震动房屋，夜里噪音扰民。	曲靖市	生态	1.花月煤矿建于1995年，采区范围内有一个山体滑坡点，20世纪60年代开始发生垮塌（煤矿建设时该山体滑坡点已经存在），直接受影响的村庄村民已于20世纪90年代陆续撤离。经现场检查，山体滑坡点及周边环境基本保持原有风貌。 2.经查，潘家院子村存在路面开裂约210米、破损面积约530平方米、沉降面积约125平方米；该村现有32户居民的房屋墙体和地面存在不同程度开裂现象。 3.花月煤矿生产期间开采主要采用炮采工艺，开采时放炮会一定程度上震动房屋，夜间煤炭运输作业产生的噪声会影响周边村民休息。2020年4月至今，一直处于停产停建状态。	基本属实	1.加强对山体滑坡点的地质监测预警，及时排除风险隐患，维持好周边生态环境。 2.全面消除潘家院子村道路、房屋、土地风险隐患。 3.将相关情况向群众解释说明，争取获得群众的理解和认可。 4.2024年5月21日双河乡人民政府已组织召开群众会，将相关情况向群众解释说明。	1.2024年5月20日双河乡人民政府组织群众开展突发地质灾害应急演练。 2.持续加强对山体滑坡点的地质灾害监测和周边生态环境保护。 3.2024年5月21日已明确由交通运输部门牵头，2024年12月31日前对受损、下沉路面进行平整修复；由住房和城乡建设部门牵头，2024年12月31日前对受损房屋进行修缮加固；2024年5月21日双河乡人民政府已在地质周边设置警示标识，禁止人员在此开展农事活动。 4.2024年5月21日双河乡人民政府已组织召开群众会，将相关情况向群众解释说明。	阶段性办结	无
3	X3YN202405180003	曲靖市陆良县建设芳华牧场时填埋农业排灌沟渠，排水沟堵塞导致下游河流、水库干枯，农田被淹。牛粪、污水随意倾倒造成周边河流变质臭，2024年5月为应付督察将污水抽取清理。	曲靖市	水	1.举报件反映的农业排灌沟渠位于芳华牧场区域中间位置，陆良县城投集团在建设过程中，按设计方案将通过牧场区域的农业排灌沟渠（明沟）改建为安装水泥涵管暗管。 2.经查，芳华牧场上游为莲花田水库，通过排灌沟渠经牧场流至下游郑石坝水库。2015年以来，莲花田水库蓄水量不足，郑石坝水库常年处于干涸状态，排灌沟渠没有及时组织清理，部分沟渠堵塞。 3.经走访调查，一旦遭极端天气、强降雨，地面径流会导致低洼区域部分农田被淹。 4.经查，芳华牧场粪草已采取“三防”措施，牛粪外售综合利用；场区建有污水处理站1座，废水进入污水处理站处理。 5.每年雨季来临前，均组织人员将场外沟渠内的积水、树叶等杂物进行清理，不存在应付督察将污水抽取清理的情况。	部分属实	1.及时清理，确保排灌沟渠通畅。 2.在低洼区域开挖排灌沟渠，确保正常排涝，降低被淹风险。 3.规范芳华牧场畜禽粪污资源化利用。 4.进一步加强对矛盾纠纷的排查处理，及时回应群众诉求，切实维护农村和谐稳定。	1.2024年5月19日，已组织人员对排水沟里的废弃物进行清理，预计5月31日前清理完毕，确保排水通畅。 2.已在芳华牧场西南方向低洼区域开挖排灌沟渠，5月31日前完成建设，确保排涝通畅，降低被淹风险。 3.对牛粪外售情况进行跟踪，确保粪污规范处置、有效利用。 4.已分段设置巡视员，对沟渠通畅情况进行日常巡查，发现问题立行立改。	阶段性办结	无
4	D3YN202405180031	曲靖市麒麟区益宁街道金江社区月雨路金惠福城小区烧烤店油烟和噪声扰民，整改后效果不明显；小区9栋楼下拐米线店油烟管道设置在居民窗户下，油烟和噪声扰民。	曲靖市	大气	1.经查，金惠福城小区8栋、9栋、10栋1楼商铺位于月雨路，共有经营主体17户，闲置商铺3个。 2.经查，小区9栋1楼商铺共有经营主体9户，闲置商铺2个，无从事米线经营店面，也无米线店油烟管道设置在居民窗户下。 3.经查，10栋1楼商户中，共有“香立方铜锅王”“抚仙湖老灶坊”2家火锅店，产生的油烟通过油烟机及油烟净化装置排到小区后墙外，但油烟净化装置排出口均未采取收集措施，“抚仙湖老灶坊”管道连接的后窗未密封，有少量噪声和气味溢出，存在轻微油烟和噪声扰民问题。	部分属实	1.两家火锅店对油烟净化装置排出口进行降噪处理。 2.在油烟净化装置排出口加装收集设备，减少油烟气味扩散。 3.“抚仙湖老灶坊”对管道连接的后窗采取密封措施，减少油烟和噪声污染。 4.“抚仙湖老灶坊”对管道连接的后窗已采取密封措施。	1.麒麟区“香立方餐饮店”“抚仙湖老灶坊”2家店已在经营场所张贴“请勿大声喧哗”等劝导语。 2.已在油烟净化装置排出口内部加装隔音棉，进行降噪处理。 3.已加装收集设备，减少油烟气味扩散。 4.“抚仙湖老灶坊”对管道连接的后窗已采取密封措施。	已办结	无
5	D3YN202405180012	曲靖市罗平县马街镇荷叶村色戈老寨村将垃圾堆放在独木水库源头，污染村民饮用水源。	曲靖市	土壤	1.反映地点位于曲靖市罗平县马街镇荷叶村委会色戈老寨村村内道路外侧，为独木水库准保护区边界，村内配置垃圾桶5个，村内道路外侧树林、空地存在零星白色垃圾。 2.村民饮用水自3个蓄水池经管网接至村民家中，其中1个蓄水池10余米范围内的树林、空地存在部分散落白色垃圾，对村民饮用水源存在一定的污染隐患。	属实	1.及时全面清理存在的白色垃圾。 2.加大宣传力度，提高群众环保意识。 3.加强饮用水源日常监管，确保群众用水安全。	1.2024年5月19日开展环境卫生整治，清理公路旁、树林中及空中的白色垃圾20余公斤，全面清理村内垃圾箱（桶）周边散落的垃圾。 2.组织人员及时全面清理蓄水池周边存在的白色垃圾。 3.加强饮用水源日常监管，设置巡视员负责日常巡查巡查，确保群众用水安全。	已办结	无
6	X3YN202405180001	2023年4月以来，曲靖市宣威市海岱镇将海岱镇政府至宣威第四中学羊场河河道两岸5公里大树砍伐殆尽，河道内、河堤上堆放大量建筑垃圾，河床坑洼连片，河水变黑，河道生态被严重破坏。	曲靖市	水	1.2022年10月20日，宣威市启动亦那河文阁段治理工程，举报反映的河道位于该工程范围内，河道治理期间共清理倒伏、影响行洪树木12株，清除农户非法占河道所栽柳树30余株。 2.宣威市亦那河文阁段治理工程在停工期间，在河道内和河堤上堆放有工程项目建筑材料。在宣威第四中学羊场河桥旁及念顺大桥西侧发现少量用于铺设防洪抢险通道的垫层、腐建筑垃圾。 3.部分施工围堰、河道内临时施工道路未及时填埋平整，部分地段河床存在坑洼洼。 4.经查，部分时段因项目施工和汛期洪水等影响，出现河水掺杂泥沙变浑浊情况。经查阅资料，2023年至今断面水质均达到或优于IV类标准。2024年5月24日曲靖市生态环境局宣威分局对该断面进行采样监测，达地表水II类标准。	基本属实	1.加强工程施工范围内树木管护和补植补造。 2.规范施工建材摆放，及时清理河道内、河堤上、河岸边各类型垃圾。 3.及时平整河道，尽快恢复河道周边环境。	1.要求施工方在施工过程中加强对沿岸树木的管护。 2.要求宣威市海岱镇人民政府加强对完工后河道防护林的补植补造。 3.已清理完毕铺设防洪抢险通道的垫层，并定期对河道周边进行清理。 4.要求施工方2024年7月31日前将建筑材料堆放整齐，目前搬运工作正有序开展。 5.施工方已对河床平整完毕，施工期间尽量保持河道通畅平整。 6.督促施工方在施工中减少对河道水质的影响，生态环境部门加强水质监测。	阶段性办结	无
7	X3YN202405180002	曲靖市沾益区老华街道羊社区常丰明茂再生资源科技有限公司收集餐厨垃圾、地沟油10余年，夜间将固废污水倾倒在曲靖市西河水库管理处右侧的梭梭林中，并用沙土覆盖，可能导致西河水库水源地及周边农业用地污染。	曲靖市	水	1.该公司主要从事屠宰企业以及火腿商铺、肉铺收集生猪下杂油、废弃边角料，在向麒麟区、经开区、沾益区的一些签约餐馆提供清理下水管网服务的同时，收集隔油池及管网中的餐厨垃圾废油做原材炼化工业油脂出售。经查原料进货台账，发现该公司还从个人手里收购餐厨垃圾中的废弃油脂，存在餐厨垃圾相关经营性收集、运输等证照不全的情况。 2.该公司建有污水收集处理系统和初期雨水收集系统，生产废水、装卸原料后冲洗车辆产生的污水全部进入污水处理站处理后用于烟气喷淋塔除尘、设备冷却、冷凝等，厂区初期雨水收集后循环利用，生活污水经化粪池收集处理后委托周边农户定期清用用作农肥，现场检查未发现外排痕迹。 3.该项目的固体废物主要为生物颗粒燃料燃烧产生的炉灰和污水处理站的脱水底泥，全部由汪姓村民运至玉米地里堆肥处理后用作农肥。 4.经现场勘察曲靖市西河水库管理处右侧的梭梭林未发现掩埋倾固体废物的痕迹。	部分属实	1.加强日常监管，严禁出现未经许可收集餐厨废弃物的情况发生。 2.建立长效监管机制，确保问题不反弹。	曲靖市沾益区综合行政执法局于2024年5月24日向该公司发出责令改正通知书（〔2024〕第106号），责令其立即整改，停止收集、运输、处置生活垃圾（餐厨垃圾、废弃油脂）的行为。	未办结	无